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Se primesc in atr&in&tate: La D-nil Hnitttm- 
Ittin é  Vogler ln Vienna, Walfiichgacee 10. 
A■ OppelOc in Vienna, 8tnbenba*tei t ; Rudolf 
Moste ln Vienna, Seilentttte 8; Vincent 
UnUcka ln Vienna, TeinfalUtraue 17 ; Fhüipp 
Lob in Vienna, Eechenbachgane 11; I» Lang 
<C Comp■ ln Pejtn ji Havae-Laffito-BMier é  
Comp. In Pari*. _____

Scrisori nefrancate nn ee primesc.

Articolele nepublicate se vor arda

Un număr In Distriota 15 bani.

buletin  t e l e g r a fic
Serviciul privat al .TIMPULUI.*

(Agenţia Haraa).
Vlen», 11 Aprilie.

Se anunţi» ch d. Cogălniceanu a adresat 
o circulară tuturor agenţilor diplomaţiei 
al României, conţinând ca politica aa ra 
tinde a na ataca nici nn interes naţional, 
a lacra pentru mfinţinerea pîcel şi pen­
tru conservarea neutralităţii RomănieL 

CblsinM, H  Aprilie.
Mişcarea trupelor rusesc! ale armatei do 

Sud de la ChişinSS spre UnghenI este foarte 
înaintată. Aceste trape, după plecare sunt 
imediat înlocuite prin altele, venite din 
interiorul Rusiei.

Petersbarg 11 Aprilie. 
Este posibil, că principele Gorciacoff va 

acompania pe Ţarul când acesta va pleca 
la armata de Sud.

Viena, 11 Aprilie.
Se asigură că o corespondenţă foarte ac­

tivă se preschimbă între diferitele cabi­
nete şi agenţii lor diplomatici din Bucu­
rase!, relativ la atitudinea ce are a lua 
România în faţa eventualităţilor grave.

Se adaoge că nici o putere n'a consi­
liat încă pe guvernământul român a se 
opune cu forţa armată intră re! armatei 
russe.

Constanttnopol, 16 Aprilie. 
Delegaţii muntenegreni aO plecat astăzi 

spre Odessa. Escadrele de la Marea Neagră 
şi de la Mediterana sunt gata de plecare.

Londra, 16 Aprilie.
Camera LortUor. — Lord Derby, minis­

trul afacerilor străine, răspunzând lordu­
lui Grandville, esplică că Englitera a sem­
nat protocolul numai cu singurul scop 
d’a obţine ca Rusia şi Turcia să deear- 
meze. Dacă Rusia şi Turcia nu deearmează, 
protocolul devine zero. In aceste împreju­
rări trebue a se abţine de la ori ce pre­
vederi asupra viitorului.

Camera Comunelor. D, Jenkine va pro­
pune mâne o resoluţie cu scopul d’a blama 

I respunsul dat de d. Burke, snb-secretarul 
de Stat la ministerul afacerilor străAie, tu 
privinţa măcelarilor din Bosnia şi Herze­
govina.

(NeiMertaâa-te in toate esemplarele eri, se 
reproduce ji aii).

Constantlnopol, 17 Aprilie.

Se asigură că d. consiliar de Stat, Nelidow, 
contiliar de ambasadâ şi Însărcinat de afaceri 
al Rusiei, a priimit numai ordinul d’a se găti 
de plecare.

Lendre 17 Aprilie.
‘ Standard, zice: ‘ Un resbel de cucerire nu 

va fi tolerat Daci Austria şi Germania ar 
avea ce-va de zis asupra] oeupirel Bulgariei 
de către Rusia, no! uu vom fi surzi la apelul 
lor.»

CMftsed, 17 Aprilie.
Delegaţii muntenegreni sunt aşteptaţi aici. 

Se crede că vor avea o Întrevedere eu Ţarul.
Ptlertbarg, 17 Aprilie.

Plecarea imperatorulul la armată este imi­
nentă. Imperstorul nu va lua parte la campa­
nie. Va trece numai trapele tu inspecţie. 

Declaraţia da resbel nu s’a aruncat tncă.

DEPEŞE INEDITE ALE CAVALERULUI DE RENTE
către

VOIVOZII MUNTENEI
(DAptehes udditee du Cbevalier Genţi auz Hos- 

podart de V»Uchie. Publides par le ComU de 
prolceseh-Ostcn fii«. Paris E. Pion et Comp. 1877. 
QI. Volume.)

H L
La adresa Voivodului Grigorie Ghica.

(Urmare.)
In protocolul acestei confeienţe 

sunt căte-va pasage, In care »mi­
niştrii Porţii se plâng leu amărăciune 
de partea pe care agenţii ruseşti afl 
luat’o la, rescoala Grecilor şi îl acnsft 
de a fl fost adevâraţii autori al ace­
stei afaceri nenorocite.* El nu in-

I
vinov&ţesc lnsfi pe Ţarul Alexandru, 
ci depl^qg numai ,i$utatea şi per­
fidia* agenţilor, pe care l-a trimis 
1 In Turcia.

In urma acestor declaraţiftnl, care

Se asigură din .sorginte ofieială că Poarta 
prin circulara sa, nu numai c’a respins proto­
colul, dar că a contestat puterilor europene drep­
tul d 'a provoca tn tr 'un  mod oare-care introdu- 
cţia reformelor In Turcia, d’a cere garanţii pen­
tru  esecutarea reformelor şi d’a supraveghia a - 
plicarea lo r .—  Depărtând ast-fel basele puse 
tn cea din urmă conferinţă, Turcia a ra tă  că 
ea voiesce resbelul, şi Rusi8, care este sub 
arme, după ce a probat iubirea el pentru pace, 

nu poate să se retragă.
Vlenu, 17 Aprilie.

Se telegrafiază din Petersburg către «Poli- 
tische Correspondenz: Pentru 19 Aprilie, În­
sărcinatul de afaceri al Rusiei de la Constan- 
tinopol, d. consiliar de ambasadă Nelidow, a 
primit ordinul să fie gata  de plecare.

Teheran, 17 Aprilie.
Nu se scie nimic aici de pretinsa revendi­

care a B agdatulol de către Persia. Diu contra, 
pentru a înlătura ort-ce neînţelegeri, s’afl de­
părtat trupele de fruntarii.

CoBstantinopel, 17 Aprilie. 
Situaţia este tot aceiaşi. Însărcinatul de a- 

faceri al Rusiei n’a primit ordinul de plecare, 
dar numai ordinul ca să fie gata.

Supuşii ruşi vor fi scoşi din Turcia tu cas 
de resbel.

BUCURESCI rS APRILIE
Gr ¡sa orientală a ajuns In cea din 

urm& faşă a ei. Peste puţine zile trebue 
8& se hotărască definitiv, dacă vom 
avea pace saft resbol. P&nă In acest 
moment nu este Încă pronunţat cu­
vântai fatal. Se aşteaptă pentru joi 
sosirea la Constantinopol a d-nulul 
Layard, locoţiitorul ambasadorului 
Englez, de la care se speră o nouă 
încercare de a îndupleca pe Turci la 
o atitudine mal Împăciuitoare.

Care este rolul României In mi­
jlocul acestei crise ? Care va fi po- 
siţia el In caşul Începerii resboiulul ?

Nn cunoaştem reiaţiiie ce le are 
guvernul nostru de la puterile ga­
rante, nu ştim, dacă a luat vre-o 
hotârlre şi ce hotărlre a putut lua. 
Pentru noi conservatorii este o da­
torie de patriotism de a nu ataca 
guvernul In asemenea momente grave 
asupra politicei sale esterne.

Cu at&t mal mult suntem datori 
a T ataca In politica sa internă şi 
din parte-ne dorim României căde­
rea regimului de faţă cu o oră mal 
nainte, pentru a 'şl vedea soarta con­
dusă de oameni mal capabili.

pot fi luate drept un ultimat al Por­
ţii, puterile europene devin reser- 
vate ş: numai se ocupă de aface­
rea grecilor, ci se mărginesc a stă­
rui să restabilească relaţiunile di­
plomatice Intre Poartă şi Rusia. Iu 
sfirşit Ţarul cere ca aliaţii sâl să 
insiste asupra următoarelor condi- 
ţiunl:

■*. Comer ciul pe Mar ta Neagră. îm­
păratul lasă ca Poarta să aleagă In­
tre două alternative: ori acordă va­
selor siciliene, sardiniene, neapoli- 
tane şi altora dreptul de a intra 
pe această mare; ori permite-va va­
sele lor să circuleze, ca mal ’nainte 
sub pavilionul rusesc.

Principatele Moldova p  Muntenia. — 
Vechia ordine de lucruri fiind res­
tabilită In aceste principate, Ţarul 
este gata a face să se Întoarcă agen­
ţii săi, dacă Poarta va consimţi a'l 
trimite o notifleaţiune formală des­
pre evacuarea acestor principate şi 
despre numirea voivozilor.

Căci tocmai ultimele acte ale re­
gimului radical aü ajuns la culmea 
uşurinţei, a inepţiei şi a ilegalităţii.

Disolvarea Senatului In mijlocul 
crisel orientale a fost semnul celei 
mal culpabile uşurinţe.

Siguranţa de pace In care se le­
gănat) radicalii Încă la 24 Martie, 
cănd mal toată presa străină se te­
mea de resbol, a fost o dovadă de 
inepţie.

Convocarea alegătorilor noului Se­
nat cu violarea terminulul prescris 
de legea electorală a fost ultima şi 
cea mal mare ilegalitate.

Cum această ilegalitate este o a- 
devărată suspendare parţială a Con- 
stituţiunil şi cum pune In chestie 
toată legalitatea noului Senat, am 
arătat cu argumente juridice In nu­
mărul nostru de ieri.

In privinţa aceasta ni s'a pus de 
către unii Întrebarea:

Ce alta putea să facă guvernul tn 
asemenea împrejurări de forţă ma­
joră ?

Recunoscând, că a făcut cea mal 
mare greşalâ disolvând vechiul Se­
nat, ce era totuşi să mal facă acum, 
cănd greşala nu se mal putea re­
para şi cănd situaţia reclamă nea­
părat consultarea ţării?

La aceasta respundem:
Teoria constituţională admisă fără 

escepţie In toate statele este, că Ţara 
în nici un moment al vieţel el publice 
nu este lipsită de representarea naţio­
nală complectă. Precum statul con­
stituţional nu esistă nici o clipită 
fără puterea executivă, aşa el nu 
esistă nici o clipită fără puterea le­
gislativă. Aceasta este ficţiunea fun­
damentală a dreptului public intern.

Aşa dar un corp legislativ disol- 
vat este încă corp legislativ pănă 
la Înlocuirea lui prin nonele alegeri; 
Senatorii vechiului Senat sunt încă 
senatori cu perogativele lor până 
la venirea celor din noă aleşi.

Dovadă, că aceasta este şi teoria 
espres sancţionată In Constituţiunea 
noastă, este articolul 85 al Consti- 
tuţiunil, care rosteşte:

Art. 85. La moartea Domnalul, Adu­
nările se întrunesc chiar fără couvocaţiu-

3. Pacificarea Greciei. Dacă Poarta 
nn voeşte .să intre cu Rusia şi cu 
aliaţii el In negocieri asupra soar- 
tel viitoare a acestei ţerl, ea tre­
bue cel puţin să dovedească »prin 
un şir de fapte,* că respecte azil re- 
ligiunea grecească şi că voeşte să 
restabilească ordinea In aceste pro­
vincii pe base juste şi statornice.*

Pe basa acestor puncte cabinetele 
europene încep a face presiune atât 
asupra Porţii, cât şi asupra Ţaru­
lui. Ţarnl numeşte apoi consul ge­
neral In Bucureşti, In locul agita­
torului Pini pe cumpătatul Minei- 
acki, şi vorbind despre această nu­
mire, zice Lordului Strangford: Nu 
voiesc absolut de cât pace şi linişte 
la aceste frontiere. Oamenii mei nu 
mal trebue sâ se amestece tn lu­
crurile, care nu II privesc, şi acela 
care va umbla pe oâile bătute de 
Pini, va  fi recompensat.

Ast-fel Gentz poate să zică mal 
In urmă: Ideea de a interveni In

ne, cel târziii 10 zile dupe declararea 
morţii.

Dacă din întâmplare ele aii fost disol- 
vate mal înainte şi convocaţiunea lor a 
foet hotărită în actnl de disolvare pentru 
o epocă în nrma celor 10 zile, atonei A- 
dnnările cele vechi se adună până la întru­
nirea acelor car! aU a le înlocni.

Dacă In casai cel mal grav al 
vieţii statului, In caşul unei vacan­
ţe de Tron, Corpurile legiuitoare 
disolvate sunt dar privite de Oon- 
stituţinne pănă la Înlocuirea lor 
prin alte alegeri, ca corpuri legiui­
toare Încă In putere, este vederat, 
că ele sunt ca atăt mal mult pri­
vite ca fiind In funcţie tn caşuri 
de mal mică importanţă, orl-care 
ar fi de altmintrelea gravitatea spe­
cială.

După Constituţia ne dar guvernai, 
dacă avea numai decăt necesitate 
de a consulta Corpurilş legiuitoare, 
trebuia să convoace Senatnl disol- 
vat impreună cu Camera şi acel 
Senat disolvat avea puterea şi da­
toria de a lucra pănă la săvlrşirea 
alegerilor In terminul legal, adică 
In vechiul termin de la 21 Aprilie 
Înainte.

De ce nn a procedat guvernai 
In acest mod indicat de Constitnţi- 
une şi singur corect?

Pentru că 11 era teamă, că dănd 
faţă cu vechiul Senat, pe care prin 
actul disolvăril Îşi permisese a’l in­
sulta copilăreşte, va fi Îndată şi 
neapărat resturnat de dânsul, ca 
un guvern incapabil şi primejdios 
ce este.

Pentrn a se feri dar de această 
cădere neapărată, pentru a se ţinea 
morţiş de fotoliurile lor ministeriale 
dd. Brătianu, Docan, Chiţu şi Cămpi- 
neanu aâ dat Domnitorului sfatul 
trădător de a pune iscălitura sa pe 
un act de manifestă călcare a legi! 
şi a6 violat ast-fel legea electorală 
şi spiritul Constituţiunil.

Remâne acum ca alegătorii sena­
toriali să hotărască, dacă este* In 
interesul Ţârii ca să sufere toate, 
şi incapacitatea financieră şi inepţia 
administrativă şi resbunările cele mal 
Înverşunate în contra conservatori­
lor şi despărţirea Bomăniel In douâ

afacerile interioare ale Imperiului o 
toman e definitiv Înlăturată, şi după 
atâtea discuţiunl pasionate, dupâ 
atâtea operaţiuni diplomatice, dupâ 
frământarea imensă pe care faimoasa 
insurecţiune a produs o In toate ţe- 
rile Europei, ,o  singură voce nu s’a 
rădicat In favoarea grecilor lu con­
gresul de la Verona*.

Corniţele Metara, ca deputat al gu­
vernământului grecesc, cere In o scri­
soare sâ fie admis In congres. Prin­
cipele Meternich propune de a i se 
respunde: »că nu va primi nici nn 
respuns din Viena, că va face bine 
de a-şl economisi cheltuelile unei că­
lătorii zadarnice, care In tot caşul 
va trebui să se termineze la fron­
tierele statelor austriaca*.

Aceasta e situaţiunea pe la sfăr- 
şitul anului 1822.— Rusia, văzând 
că lntămpină resistenţâ energică In 
cabinetele europene, se retrage, dar 
numai se retrage, trăgăuând conflic­
tul pănă la un moment mrl potrivit.

tabere vrăşmaşe tocmai cănd res- 
boiul oriental ne ameninţă, şi vio­
larea legilor şi suspendarea chiar a 
Constituţiunil numai şi numai pen­
tru ca dd. Brătianu Docan, Câmpi- 
neanu şi Chiţu să şeadă căte-va luni 
mal mult pe fotoliurile ministeriale 
şi dd. C. A. Rosetti, Stolojanu, Lecca 
şi Sihleanu pe fotoliurile presiden- 
ţia le !

EARA-SID-ND COGALNICEANO IN MINISTER!

Dacă d. Cogălniceanu se pane In 
locul d-lul N. Ionescu, nu putem de 
căt să ne bucurăm şi să felicităm 
ţara de această schimbare. Dar a* 
ceastă felicitare nu e de căt rela­
tivă. Tocmai In aitnaţiunea critică 
de astăzi intrarea d-lnl Mihail Co­
gălniceanu lntr'an ministeriâ, din care 
a eşit o dată şi pe care, ca vice­
preşedinte al Senatului, l’a combă­
tut cu mal multă ori mal puţină 
asprime, este un fel de prevestire 
sinistră. La 2 Aprilie a relncheiat 
d. Cogălniceanu alianţa cu partidul 
radical, care cn căte-va sâptămănl 
In urmă tl atacase In organul sâfl 
Telegraful, cu atăta vehemenţă, — 
zicăndu-I că e nebun — şi acest 
2 Aprilie ne aduce aminte pe 2  Afaiti 
1864, ziua, In care d. Mihail Cogăl­
niceanu, aliatul de astăzi al parti­
dului radical, făcuse lovitura de Stat.

Vice-preşedintele Senatului disolvat 
intră, In ministerul, care, cu căte-va 
zile mal nainte de espirarea armi­
stiţiului Încheiat Intre Pdrtă şi Mun ■ 
tenegrn, a crezut că este oportun a 
disolva Senatnl. S’a disolvat Senatul 
pentrc-ca d. Cogălniceanu să poată 
intra In ministerifi ? ori d. Cogâlni- 
ceanu a intrat In ministeriâ pentru- 
câ s'a disolvat Senatnl?

Organele guvernamentale par a fi 
dispuse a ne Încredinţa, că guvernul 
radical a disolvat Senatul, crezând 
ca pacea, dupâ semnarea protoco­
lului de la Londra, va fi asigurată. Or! 
cât de incapabili s’ar crede radicalii, 
de o asemenea lipsă de prevedere 
nu 'I credem capabili. In deobşte se 
ştia, că protocolul de la Londra ne-

Ponrta respnn.le la ultimatul Ru­
siei, făcându'l comunicarea cerută cu 
privire la Principate, trimiţându-I 
firmanul de navigaţiune, lncredin- 
ţându-o, că pacificarea este mal mult 
In interesul Imperiului otoman cerând 
restituirea fortâreţelor, pe care Ru­
sia le ocupă contra tractatului şi 
invitându-o sâ Îşi trimiţâ represeu- 
tanţil.— La 14 Iunie 1823, Gentz 
raportează despre respunsul Rusiei 
la acest respuns al Porţii. Cabine­
tul Ţarului declară, că nu Îşi poate 
trimite representanţif In Turcia. Cău­
şele acestui refus sunt:

1. Pretenţiunea Porţii de a îm­
preuna cu cestiunile momentane o- 
biectele unei negoţiârl anterioare e- 
venimentelor, care aft motivat ple­
carea misiuuel ruseşti din Constan­
tinopol.

(Gestiunea fortâreţelor din Asia). 
Ţarul declară că nici odată nn va 
consimţi ou confundarea unor ceşti- 
nnl atât de heterogene.
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cum sft limpezească sifciroţiiraea, foarte 
lesne ,9 va puteţi agrava. Ziarele mai 
prinotpale din Europa apusană me­
re a puneafk la ludotalâ eficacitatea 
protocolului; earâ organele oficioase 
din Berlin şi Viena, chiar pe când 
se proietetase protocolul, ne spuneaţi 
c& el nu va fi menit de c&ta ioca* 
lisa roşb^lul, oare şi atnnol era pri­
vit ca inevitabil. In aflrşit zi pe zi, 
Timpul, comunicând ştirile pacinice, 
merefi ne spunea , ca să nu ne facem 
Susiuni. Un guvern şi tocmai guver­
nul -Rom&niei struntorate, trebuia să 
fie mai bine informat de cât ziarele; 
nu putem dar 'crede;* cit el nu mal 
nu se temeai de ce toţi oamenii se­
rioşi şi ’ prevăzători se temeati.

Dar sft 'punem o alternativă : ori 
guvernul României nu prevedea căerisa 
orientală va trebui să intre încurţnd 
tn o faşă mai gravă şi atunci el este 
d'o incapacitate fenomenală', — ori ei 
prevedea şi atunci a disolvat Senatul 
spre a putea abusa de situaţiunea cri­
tică, in care e [ara in lăuntru şi In 
afară.

Aşa ftiţfclegem reintrarea d-nul uf 
Cogăluiceanu, a omului de la 2 Maifi* 
In rttfhtetidriubradical, «şa no temem, 
că va trebui ■ă’O1 înţelegem. Gel d ân*. 
tftitt act al d-Jul Oogălniceanu a fost 
o călcare a Constitnţiunel ln terne*, 
liile toi ;li flcsarea -berminelor pentru 
alegerile de senatori; Prin aaea-sta 
dreptul electoral se face ilusorih ; 
premisa elementară a vieţii con- 
tituţionale, actul alegerel, e falsi­
ficat.

Această coincidenţă Intre intra­
rea d-lul Oogălniceanu In ministeriă 
şi noua călcare a Consbituţiunel* ne 
pune Ia Îngrijire — şi ~k să nune 
facem ilpsiuni! >v

Lovitura de Stat de la 2 Maiu a 
fost justificată prin omare ideâ. Ce 
justifică oare pe aceea* care s'a să" 
vlrşit acum tntr’un mod aşa de te- 
rnemrift H j;i»ji7oi

tovkwJ [*«»?■■.•;:

0 simplă disposiţiune de procedură 
PreSnpUnem , ! ea junele ministru 
de jufăâţie d-nn Gămpineanu, a in­
trodus această frasâ in raportul 
coapiliţţfel de miniştri câtrâ Dom­
nitor, care motivează convocarea cp- 
legiilor etectorale cutra termin mai 
scurt iredăît feefr1. presfcrtiT de1' cBbstî 1̂ 
tuţWtfe!"'3-â!'AAed&to aâin*plă disp^ 
siţiune de prolednrădS Oare lutr’un 
atât normali nnn tocmai disposiţiur 
nife .,4e, procedură supt cele rţţal 
asprei — nu. lhdeopsjie forma .trate 
locul TonăutuiV ^ăcă*' d-hu Căiapl- 
neânn are uiri îeMbm dedou&ltral 
şi Vi' zi( oare, In urma acestei neob- 
servârl a iisposiţiunilor de proce*: 
dură, nu şi-a perdut dreptul!

J)ar d. Câmpineanu, interpelat 
asupra acestei frase, ni se spune 
că ar fi zis, că tot-dea-una va fi

gata a se apăra înaintea ţîurţiTde 
Gasaţiune pentru crima, de a fi jus­
tificat un act anticonstituţional prin
această frasâ.----- Apoi — nu toţi
oameni pot face pretenţie la onoa­
rea de a fi.daţi ca foşti .miniştri 
In jttflecatS.—Credem că cf-tra Oftm- 
pineanu ar trebui să fie mal mo* 
deşt!

DIN AFARA.
Rusia. Se depeşeâzft de la St. Pe- 

tersburg următoarele :
„ Lu şedinţele de până acum ale 

Comitetului de miniştri nu s’a luat 
Încă nici p hotărlre definitivă. In 
septămâna viitoare se va notifica pu­
terilor prip o notă, cjrçularà a Prin­
cipelui (Ţorciakoff hptârlrea guver­
nului rusesc.

Relaţiunile înjtre Poartă şi Mun- 
tenegru qÂ  foşţ rupte. .— Consulul 
GetaeraÎ Ionin a plecat astăzi (14) 
<!u: instrucţiuni în Mufitoriegru. Vii- 
torul organisa tot âl Bulgariei; Prin­
cipele Oercaschy, va pleca Duminică 
la Ghişăuăâ.: După ştirile şosite aici 
Persia a notificat JPorţil pretenţiu: 
bile şale asupra, or^şnlul Bagdad.

Corespondentul ae la' Petersburg 
al ; „Uoresp! Pôlit!* 'sérié/ de la 10 
Aprilie următoarele : „Dècteiunea se 
aptopie cu paşi gigantici./• 8e crede 
că -Poarta a fost încurajată prin 
deiclaraţiunea Lordului Derby. Gu­
vernul. Ţarului Alexandru e hotârît 
aüu mal fâcé nici o concésiüne.'Dià- 
posiţiunile pacinice ale Ţarului aii 
fost manifestată In faptulîncheiârit 
protocolului.

Iu momentele grele şi fiot&ritoare, 
interesele de stat iaü locul disposi- 
ţiunilor personale. Maiestatea sa Ţa­
rul ţine seamă dé dbrinţa unanimă 
a poporului rusééc,'‘dé a nu suferi 
mal departe insultele1 necurmate şi 
priveşte protocolul şi declaraţiunea 
comitelui Şuvaloff ca un ultimat ne­
schimbat al guvernului sôü. Dacă dar 
Poarta ar persista în refusnl eî, res 
belul va trebui să urmézé "èât iha! 
curăm!.*;

9è asigură că manifestul imperial 
8Ù va publica 1« 15 .Aprilie.*

Din ChSţănăil sé ’ scrie la' 10 Apri- 
lie' cătfb „Oorr. Pol.*

’ „9e îngroaşă gluma. Astăzi a ă- 
vut loc un mare consiliü de resbel 
sub preşediuţa * comandantului su­
prem marele prŢufepe;,.Nicolae. Au 
luat parte.,gpiî. mulţi generali şi şefi 
dp armate la a gest consiliu, ce a ţi­
nut patrii ote. Ce'^'Â ndratit” ;ăci, 

ltm‘ptitèm!‘béïi'lnéft;.1 fn cercurile ofi- 
cèrilori se crede, că a‘fost vorba un- 
mal de a fixa căile. petttru .raarş. Tot; 
din aceste cercuri aflu, că fe l)}  A- 
jprilie st. n. sş vor pune In mişcare 
spre Prut mal ‘paulte trupe, precum: 
8; diVj'sluPÎ dé îûîahteriéj 4J dé' cava­
lerie Şi 8 brigade Me «frcîlérië? Pa­
tru corpuri de armată trebue' să fie 
la Prut până la 17, Apriliü. Divi- 
siuuea cazacilor părăsesce cartierele 
sale la 16 Apriliü dimineaţa. Doué 
corpuri de armată aü şi plecat şi se 
află pe dram spre Basarabia. Aceste

mSsurl nu’ inai pfeYmit nici o*!n- 
doeală că suntem In ajunul resbe- 
lulul. ''.L
, Princip?îtr Cntbl al Bomăuiel ,se 
fcice că se va IntGlni cu marele; prin- 

jjcipe Nicolae pa teritoriul român. 
Ministrul de resbel român ̂ să-bşteaptă 
în Hotin la 16 c. Acolo va avea în­
ţelegeri importante CU şeful sfatu­
lui major.“
1 Din Petersburg se scrie Ta 11 A- 

prilie, către .Wiener Abendpost:*
„Pentru a evita abusurile xlin ad­

ministraţia cea încurcată şi grea a 
armatei pe picior de resbel. cari din 
nenorocire att avut loc In timpul 
resbelulul CrimeeI, s’a înfiinţat un 
control special, de câmp. Pie-care 
corp de armată va avea un controlor, 
general şicâţf-va sub-controlorf. cari 
vor sta Sub ordinul comandantului 
de corp. Acest cofttiOl ar^ dafcoria' 
de a controla toată adminiffcraţiu" 
nea şi toate '.provyjivmile,, de a In­
specta spitalele, lazţujetşle,, pqşta şi, 
telegraful militar, mpgaz'iile, arsena­
lele, şi a veghea la'buna loir ordine.*

Germania., «tNoid*. AUg. ZLtng.“ din
BeirlUn publjgâ, următoarele,( aşupra 
si tun ţi unei.:

„Presa fe'tiropeanâ discută între­
barea, dacă nil fcnm r̂â ăbuni a so-1 
sit timpul pentru acţiunea diploma-1 

'fioâ prevăzută în -clausa .finală & 
protocolului .̂ Noi*,credem, că rş^pun- 
;8ul 9 .negativ« r-. Retuşul porţii nu 
es|;e prevăzuţ în protocol1, ci ‘ftumaT 
neîmplfnir&â 'cibîigfimeirtelor pe3cate 
Poarta le-a luat prin adtu4 'brimirel 
'protocoluluî.rSeiziee lămurit:* Dacă; 
speranţele Puterilor Încă odată ar fi 
zădărnicite. „ .f în, caşul., acesta etc.-

R^fusaţea ppţocolulul p prevă­
zută nu'ifaaf în aeclaraţititfea Corni'-3 
.telul Şuvaloff şi In aceea a Lorau '̂ 
ÎuJ Derby.'
1 In declaraţiunea rusească se zicec, 
Daoă pacea'¡cp Muntenegru yp fiîn-i 
cfieiţctă şi .poaft^. accepfcâ couşiliilş 
Europei şi Sş arată, gata. . ., Earâ 
in declaraţiunea englezească se zitâ 
lămurit „as nuli ¿¿d vdid;* dacă tui 
va urma desarmârea.'
1 Urmarea: logicăi e,, că : pentru En- 
glitera, Protocolul uu există, precum, 
nu.exiatâ. nici. dşplairaţiunga dgşfiil de 
condiţionată a Copii telul Şuvaloff.

| va' s i  z’icâ ‘riarnl Uărlines!crede,1 
ca resbeliil Va 'trebtii să urniete nu-1 
hiaP‘de; cat. lorn ii'*

i Franţa, peclaraţtiinilp ele neutra­
litate,’se uiriheăiă in • riarîsticâ1 ofi- 
cioasâ şi ileoficiloasâ ai Parisului. Deşi 

turiceoscâ*1
'toate  ̂ se declară: neutrale, şi oeile mal 
ninlte ,(jusfcifioă reşişteuţa guvernului
oton^mj,. 9t9fJ(-,a un« | mI flgiiuyplnl 

1 ^¡atâ ce scrie »R e ^ u b l i ^ u e , 
cţise^ despre notă circulară p6 câre 
6| WAfabnilfiÎm i1ii/ tinin^riil dd

„Cundisoem 7n! sfârşit, daoă'nu 
textul*! cel puţin un resumab*. pe 
care’i  putem crede esact, din circu­
lara . Porţel ca, răspuns la protocplul ( 
din Londra. Acest resumat. din ne­
fericire nu diferă de loc de adela 
pe care '1 aşteptam şi departe de 
a micşora deficultăţile crîsel orien­

tale, a răst (fbcumetit em anat de lîtr 
găvevnol otom an ne paie că este 
m enit a  le mări în tr ’ufi mod de- 
sastros.

Nu că Poarta r!hu ar avea nici 
decura fireptate, dacă n e -am ţin e  de 
forma pură. Ea eflprimă regretul că 
a fost esclusă de la negociaţiunile 
ce 8’aă  urm at la Londra, şi dacă 
ne-am ţine de regula strictă, ne 
va fi greii a tăgădui că T u rc ia , 
seranatoare tra ta tu lu i de la 1856. 
ar fi trebu it să fie chem ată a lua 
parte  la delibera ţintii*’ Cănd "?jî<îîrăJ 
că concentrarea trupelor sale pe ma­
lul drept pj .Dunărei nu e de cât o 
m ăsură defensivă ş i , că acţiunea el 
a  fost împedicatâ prin arm ările .ru­
seşti carp o neliniştesc, şi nu’I lasă/ 
dej .Ipcţi,, Ifeerfetea spiritului ea 
poşte ,câ nu are  ,de lap greşată'; 
şi este  adeyărBft că Ţarul In toam na 
din urm ă, a .nm ep in ţa t cel .«Ţluţăifr 
pei Sultan şi că  îngrăm ădirea unei 
arfe^te; în  Bulgaria, ,â fost o legi-1 
tim ă precauţiune în faţa mobilisărel 
ooţpuri)or .de.armata rusă împrejurul 
GbiişeDăuluL

In ,  fi ne pe (vpm esplica fără greu­
ta te  a tingerea  încercată de . Poartă, 
când a văzu t,.că  un p rin c ip a t. ca 
M antenegrul era piiş Jp balanţă du  ̂
dăţisa şi inc;heerear păcel cu acest' 
p r|ncipat luă pfoporţinnl . ce i-s’a 
fia* In prpttocol. Munteuegrul, .ale 

I căru ţ victorii sun t foarte contesta­
bile s’a â8văflit vara trecu tă  în â-1 
fiepă fără a lt scop de cât acela de 
a ’Şl ro tun ji te rito riu l,^niitnâl din am­
biţiune. şi fără a fi obţinut succese 
decisivei' reclamă, 6 întinfiere de 
frhn taril. care pare foarte irăă ju s ­
tificată.

„Mnnitnrnl* pan.minA.mi aitnaţiiL-, 
năa zice: protocolul de la; Şl: Mar* 
tte s’a prăgmw ratefiţftitiW ‘ sin- 
cekă şi lăudabilă. El a lăsat intacte 
prerogativele' de suveranitate' ale: 
ŢUrciei şi’i; cerea numai o realisare 
conseiaientă a reformelor proeciate 
dd .dănsa ^'hiar. Până la up gra^. 

/¿âre-care se poatp ţleplânge,, c  ̂de;f 
¿lara.ţiurreâ prea sumarie p Rusiei, 
a i treciit preste oare-carf mianţe,' 
însă în • total1 autorul prOtoccflblhî A ■ 
pronunţat maL întăhi vţrvăhtulij' de i 
dfŞftrjmare-ătyijî' -«a etc i al eb .xelgr 
. I Declaraţiunile din partea Angliei 
şi: a Italie,I sunt de asemenea prea na­
turale. Prancia n’aveşa tţejiuinţ^ 
se asocieze cu ĉ®)® reserve In. a- 
;vâiftagîul tăă.!

; „Mtinifortil'. deplângi ’ decftluueîi/ 
liiată in GdmStfiUtinopol.' RekWeliîl'nîi 
'poate resolva nici o c^stiune: ‘ pen­
tru  care s ar lupta ambele imperie. 

.Ej jţyţ ya,,lntŞji .independinţa Ţnjr-, 
cfei si, ce, f i de ţşmMt» uf1 yn, amş- 
jfera soarta ' creştrailorc El va piitea 
Tipmitl 'slâtt ‘ iniperiul ŞĂnihineî Şi 
njcî'imperiului Ţarultdfnfr th A'iWdd1 
njcl o mărire % teritoriuluijeniftf a 
idfiunnţbl... lin .- Jînm i/jni jfiji; nO 
, j ^Monitorul“ speră totul de la Rusia 
pdntpu conservarea păcel. ,Cât pri-, ţ 
vesce pe Franţa, ea va aştepta e- 
Ventiialitaţile teribile cu o voinţă 
fermă şi nestrâmutată de â rămăuea 
neutrală. Rolul ei a fost de la • Ift-

ceput limitat la o pacifică acţiune 
CQmună a Europei. .AceBt rol şi ’1 
v o a s t r ă  şi nu va eşi dmtr’lnsul.

Austro-Ungaria. Alăturea Cu mă­
surile dé mobilisare se iveşte ştirea, 
că corniţele Andrassy ar fi declarat 
că Iu momentul când oştirile ru­
seşti vob trecé Prutul, cele austri- 
ace vor trece Oarpaţil. Această scire 
ni se pare a fi sosit prea de vre-, 
me. Sunt Insă In Austro-ungaria 
şi cu deosebire In Ungaria vele­
ită ţi răsbomiee,' despre aceasta m* 
ne mal putem Îndoi. „Din Unga­
ria seijp .Deuţschş Zeitung,* ne 
vin şlrtl,' îare par a fi’' In legă- 
tună cu situţia esternâ. După ,E1- 
lebjăr* a avut loc un cónsiliü de mi­
niştrii, care s’a ociipat cti nişte ces- 
titihi care tfec / pesţa competenţa 
internelor. „Nemreti Hirlap* ne 
spune, că aú plecat spre graniţele 
GăJiţiel corpuri mai mari de hon­
vezi. Se zirié că aceste trupe ’şl fiaC 
mişcările sub numele de „manevre.* 
„Deutsche ^eitung* nu crede Insă, 
că honvezilor li-se va da de lucru la 
gră niţele Ghiiţiel, — éi poate în 
altă' paftei ’

Muntenegru. In privinţa reîncepe- 
reC ostilităţilor ce se aşteaptă Intre 
Muntenegru şi Turcia, se scrie din 
Cetinge. 8 Aprilie:

»Astăzi’ muntenegrenii din Na- 
hiqle mal depărtate aü plecat Ţa 
graniţă^ Se paye că principele iar 
are de gând sâmute acţiunea prin­
cipală în Herţegovina, :căcl are in- 
tenţiunea de a concentra 15,000 
oapleril la g’üra páiuhir Daga;'"La 
Medun se vpr aduna 11,300 ostaşi 
sub, comanda provisorio a ministru- 
-luţ de resbel T'lamenaţ, care into-* 
cuesde peiprtşedintele senatului Bozo 
P^trovicî péná la. Întoarcerea sa. 
Sé poate conta cu'siguranţă pe un 
mare contingent de cete noul de 
insurgenţi din ITerţpgovina, Woivodul- 
.Sfiefau P«apiol, un şef de insurgenţi 
, fiért^£°'rine'®í du autoritate, a 
mis; actóáta principelui în numele 
Herţegovinenilor. Papicl a şi plecat; 
In patria sa pentru a organisa cate 
tfautcAF ■.
‘ ! Englitera. In zilele .,din urmă aú 
sosit din Londra o mulţime de ştiri, 
care In urmă aü fost desminţite. 
o (Ştirea ¡ p e  caré' o' comunicase 
„Ţiord* despre scrisoarea lordului 
Pjerby a' rost desmînţită de cătră 

jS^cretarhl'dé stat Northcóte'. Acum 
sédretaru! dé stat Dárdy desminte 
c*a-Paltă scîte'1,' In înţelesul’ câ- 
réia lordul, Derby ar fi declarat, 
că după'ce' Turcia a refusat proto- 
coltíl, Englitera nu ihal ptíaté jiitra 
Td nicl' ţm fel de discdţiUne ré ativ 
fel cri8â Odientală'. îlardy tice,^ că 
Epglîferâ bú a grăit îndâ cel dîfi 
Urmă cuvépt .în interesul păcel. Prih 
hrma’fe f n ' LÓliaíÁ se crţde, că va 
tijebui sft mal urmeze 6 faşă diplo­
matică Înainte dé isbúCniréa rés- 
boiului, că încă ó esplicaţie finală 
va trebui să mal aibă loc1 între Eu- 
rppa, Turcia şi Rusia înainte de ce 
Rusia s’ar putea crede In drept a 
trece Prutul. 1 Ast-fel resbeliil s’ar

2. Starea actuală a Principatelor 1 
a căror evacuare nú este complectă, 
fiind-că mat sunt Intr’&nsele trupe 
otomane, a cărcrr administraţiune 
nu é nimic mal puţin de cât iude- 
pendentă, ast-fel, că Paşii din Giur­
giu, Sili8tra şi Vidin sunt mal pu­
ternici de cât Voivozii.

8. Arestarea boierului Vilâra,(l) 
despre care se vorbeşte ca despre 
un lucru, care singur ar trebui să 
lmpfcdece pe Ţarul de a cuteza să 
restabilească misiunea din Constan- 
tiUbpol ort să’şl trimiţâ agenţii în 
Principate.

4; Noul regulament de navigă- 
ţiune, pe 'câre Ruslă nu ’1 poate ăd- 
mite ţi cil’ cáré ‘Ţarul nici odată nu 
vâ'dbnâitnţil1̂  (l

lî/’lbdertftbdinea1 tobţii GbjBcllor'
şi împrejurarea, că Lordul Strabg- 

i: i, loTefelăJlco ..',i • ' *)
l j  Compromis;în turburârilo din Munteniei, el 

s’a refngiat In Aostria, apoi intóreánda-se lnţar& 
ddpK amneetia acordata da Sultan, a fost ares­
ta t de către Pafa din SiJistra.pentra delapidare 
de publice. — Mota editorului.

ford de multă vreme nu mal vor­
beşte despre dărişil In raparturile 
sale. 'n'M'’(Vâ urma.)

OCOLUL PAMEÎSITULUI
tn

S O  I D E  Z I L E  

VIL a
Inspectorul se îndreptă ca grabă spre 

biroul consulatului. îndată, şi după cere­
rea'I. stăruitoare, fu introdus la consul.

«Domnule consul,—ii zise el, fără alt 
preambul,—am presumţii tari d’a crede că 
omul nostru e pasager pe «Mongolia., 

i Şi Fix spuse' cele petrecute intre acel 
servitor şi el, nBUţw*> pasportulul.

— Bine, domnule Fix, îl resp.unse epo­
sului, n’aşi fi supărat să văd faţa acestui 
pungaş. Poate că nu se va presenta la 
ttiuronl med, daca e ceea ce presupunem. 
Uimi fnr nn 'î place să lase urmă de tre­
cerea ea,’ şi pe de altă-parte formalitatea 
vizurel pasposrtelor nu mal e' obliga­
toare. pTijrli ;,rt ;ii4.
j — Domnule consul, respnnse agentul, 
Iacă e marş Isteţ, cum trebue să credem, 
▼ă veni I 1

• — (8fi 'şl vizeze pasportul?
— Da. Paspoartele nn servşsc nici odată 

de cât să încurce pe oamenii oneşti şi să 
înlesnească fuga pungaşilor. Te încredinr \ 
ţez că acesta le va avea toate în regală; 
sper însă oă nn ’I vei viza ! . .
, — Si' pentru ce nn? Daoă acest pas- 

port e regalat; — respnnse consulul, — 
n'am dreptul să refus vizarea.

— Cu toate astea, domnule consul, tre­
bue să reţin pe acest om până ce voifl 
primi, de la Londra mandatai de ares­
tare.

— Al aceasta teprivesce, răspunse con­
sulul, o îl insă fin pot...,
1 . Consulat nu terminase această frasăv 
onnd cine-va batea la uşa cabinetuluisăfi; 
.intrară; doi străini, d iul re cari unul era 
dhiar servitorul oare yorbise . cp agentul- 

Era intr'adevăr, stăpânul şi servitorul. 
Stăpânul îşi presintă pasportul, rugând cu 
Incbnism pe consul sKbine vbibbăa’I pune 
v izareS.:
: Acesta luă pasportul şi '1 citi cu aten­
ţie, pe când Fix, dintc'un bolţ al camerei, 
mănca din ochi pe, străin.

Cănd consulul îşi termină citirea: 
‘Sunteţi FfieasFogg esquire ? întrebă el. 
— Dn, domnule, fespttnse gentlemanul!1

;— gi acest om e ser vifor nl d-voastră? 
—, Da, unfrancee numit Vântură Lume. 
—- Veniţi de la Londra ? ,

! T.-P% f)S9ni"iüuj 9R 
, ; — Unde mergeţi ?
: — La Bombai.
■ — Bine, domnule. Sciţi însă că această 

formalitate de virare e netrebnincioasă, şl 
că nu mai pretindem presintarea p«spor­
tului ?
! — Scijă, domnule, rpspunse Fjlepş Fogg, 

dar doresc să se constate priu ,̂ viză trece­
rea mea pe la Suez. ,, ..........
1 — Fié, domnule.
: 8Î1 consulul, semnând şi pùnêud data1 

pasportulul, ‘puse: peoetla. Di1 Foggachită 
plata vizărei, şi, salntând cn răceală* eşi 
urmat de servitorul seu.

«Hei bine? întrebă agentul. :r .
( ~  Hei bine, respnnse consulul, aré ge­
rul unui om foarte oneşti

Ftabi, respnnse Fix, darUn*1 aci Ces- 
1 fia. 'Aţj observat* d-le consul, că acest ffeg- 
piatic gentleman seamănă întocmai on fe­
rul al ; cărui eeranalraênt mi s’a trămis?
! .gÿ|| Da, însă şeii. f . toate semnalniân- 
tele . . . .
; *— Vreaii să mă liniştesc, respunse Fix. 
Servitorul pate a'fi măt mai descifrabil de

c it stăpânul seu. Apoi e frances, ceea ce ’1 
Impedeca d’a tacea. La revedere, domnule 
ĉonsul.»

Zicând acestea, agentul eşi, căutând pe 
Vântură Lume.

Domnul Fogg, plecând de la consulat, 
s® dirigease şpre „cheii. Aci dete câte-va 

' ordine servitorului săă ; apoi se puse in­
tri© Inntre, ajan3e la vapor şl intră în ca­
bina tnî şi luă un memorand în care era 
notele armatoare:

. «Părăsit Londra, mercuri 2 Ootomvre, 
9 ore 45,.piinute seara.

«Sosit la Paris,'joii'3 OctomvTe, 7 ore 20 
minute dimineaţa.'

’ «Părăsit Parisul, joi, 8* 40 minute idi- 
miueaţn.

«Sosit prin Muntele-Cenia 1» Tnrin, 
vineri 5 Octomvre, 6 ore 35 minute di­
mineaţa. ^

«Părăsit Tarinul, vfeeri, 7 ortf 20 mi- 
nnte dimineaţa.

«Sosit la Brindisi, sâmbătă 5 Octomvre, 
5 ore seara.
; ‘ Imbaroat pe «Mongolia.» simbătă, 5ore 
seara.
j «Ajuns la Suez, merourf 0 Ootomvre, 11 
ord dimineaţa,1



T I M P U L

fenal iiWMA'"ţ>6 fftte-m  sSptftm&nt 
■ori $?1 puţin zi le. £nA garsal eftrui 
I timp. lntteaşţn situaţi». ne |»ater-T*ijiaJ/lf fld l

Imperiul-Ottoman. Să scrie din Tre- 
blngă ziarului .Press«* din Viena.

Oştirile turcesc! de sub comanda 
lai 3uleman-P«şa sunt, ca se zicem 
aşa. aşezate tn ardil*» ¡d® bţtae, căci 
ori ie speranţă ele niânţiuetea Yifteef 
b diapltdt' şi în Herzegovina esietfc 
irneeaŞt ţrifl©rfnifţe3l8k«% Wmj vftznt’o 

. ucuma tm an. Trapele tunceso! aft 
* format o desfăşurare ce s& întinde 

pest| cincl-sprezce leghe' şi formează 
un cero de 1» Metorhi pinii la Linbuchi 
(lestubate a un 'rtdănlt'p* insurgenţi 

gş spreTfrontierele Dalmaţiei ţi, Mun-
■ tenegrulut. Numeric vorbind, corpul 

de armată turcească este superior 
adversari lor săi, dar va trebui să

j  ved^n dacă Ruleman-Paşa va ave» 
P energia de a lua ofensiva.

La Liubnchi, la două mile nord-
■ vestţde Metcovicl,- se găsesc o mie 

de oameni cu două tunuri vechii la'
r  fruntaria Dalmaţiei, aproape de Go-

• bela» sunt 606 oameni cu patru tu* 
'ţi nuri; ce' să 'incăriril pe din, dărăt. ¡ 
"  Groful armatei, forţei de 12,000 on*

m eu  cu 24 tunuri, cea mal mare 
purtă nizami a luat provisorio po­
stum e In ţinutei Dubrava, ca să 
poaţă. chiaV d^*la'’vfficefmtuli- opera­
ţiunilor, s& atace cetatea şi a o faoe 
să sără In aer dacă s'ar putea: mal 
departe spre răsărit sunt 500 redifi 
In $oIni'şi la Mostar sunt 1,600 
camfinl ce sunt greă de clasat.. La 

m Vevesinje aft luat posiţinne 500 ui*, 
v.antf, \s  JE&lek 500 redifi. Metochia 
are p gnrnizună de "2.000 rodift şi 
Trebinge una de 2Í500 niznmt. Pentru 
a apăra .spatele acestei desfăşurări 

. Vafir fconcentrat 1.200 oameni la 
Toci» cu două tunuri ş i ,250 uizamt 
In Cojize. Nicsieiul şi Zaslap Sunt 
de o potrivă în mănele Turcilor dag 
la aceste două puncte nu a'âftjcon- 

£  centrat de căt 1,500 oameni. După 
toan  aceste date, forţele de sub ctt 
manda luí 6nJeman-Paşa să ridică 
cel mult ia cifra de 25,000 pamenl, 
pe «Iod Muntengrenif şi idsiirgenţif 

~ numără d'abia 10.000 oameni.
Trupele s u n t , ce e drept», uşal 

toată Înarm ate cu pusei, ce să In - 
i arcă pe din d ă r ă t , ; dfţr provin din 

K tre f íla te m e  diferite , ceea ce face 
. inati »nevoi pentru d is tribu irea  mu 

niţÎdnilot la  diferitele d e taşam en te  
In fceea ce privesce Îm brăcăm intea 

i şi şecvioiid sanitar, la să  m ult. de
*  dom.

I . • * *• I •* ‘ n  i*. -
Dm Bosnia s a anunciar Iul So-

Imnim-Paşa un corp de douft-zeel 
t;ibRrb*dar aceşti soldaţi vor Intim* 
pirm greutăţi a som iâ To® r desff 
naflunil lor, pentru că va treimi aă 
fl.; intrebidsţaţi ¡» lnătmşi rebeliu­
ne® In Bosnia. Dupa sgomotele s Ce' 
cirsilă pe aci garattbtm ^florinei 
compusă de 250 insurgenţi, s’a în­
locuit 'Ĉ f un batalion d® Muntene­
greni şr barfda Ml £«ccr Panlovidl 
sajadăogit cu aceşti 250 oameni 
deveniţi disponibili.

Ducă scirile ce né vün, 1 coprind

ad ev ăru l, o s tilită ţile  a r  fi de ja  re­
ina tq. de şi a rm is tiţiu l au  , s a .  de­
n u n ţa t  lin ă .

f
•In  lo ta fo i Î  dteHM tofvţşţvjj, ^  

Ba S In zile, 6 «*■ ** im*.,
05, Fogg inse rise aceste date pe nn ta- 

blo# cu coloane, care indica de U 2 Oc- 
tomrre până la 21 Decernrre—lunile săp- 
Uminile, zilele, sosirile reglementare şi so­
sirile efective tu fie-oare pşnei principal, 
P»VW, Br#disi;' St»r/.fcBo*b*i t Cslcuta, Slu­
ga ftos,H ^g.K oiig ,i okohăna, Sân t-Ffhn 

I .•¡Bt, New-York. Liverpool şi Londra, şt 
care permitea să însemneze câştigul obţi- 
nn f saO perderi suferite în fie-care loo 
peravrs.

Acest metodic tablott coprindea toate şi 
d. Fogg «ci» tot-d’auna dacă •  înainte sau 
a ja f in is t

Înscrise dar In rina aceea,. marcuri ■ j) 
1 Ocfdmvre, sosirea sa la 8nez, care, con­

corda cn sosiră» reglsBCaiură/ ne nonslt- 
i tnrad nici pnrdert de imp nici câştig,

Apoi ceru dejunul In cabină. Cât pen- 
tranreriea orfijpiljţw  to gândi, ^ind 
din acea rasă de ' tdglAdl cari *J| trim it 
leăritoril *5 »>»*•» oraşele prin cari

F l j |  i7* urn>*4

f i

• f i i * *

RESPUNSUL PORŢII
Ia

PROTOCOLUL DIN LONDRA
(Urmare)

Constantinopol, 9 Aprilie, 
înalta Poartă roagă pe puterile semna­

tare,"dé a lua ü ít de declarnţiunile es- 
pnse n f l stTS, de a «precia 'apiritnl, de 
care sunt dictate, şi a le atribui acea im­
portanţă, pe care o pot reclama cn drept 
onviot în faţa sitnaţionil «etnnle, o situ- 
uţiune, de care gnvernnl imperial na poa­
te proveni îndestul pe puteri, pentru care 
dtnsa insă declină in modul cel mal so­
lemnei orT-ce responsabilitate.

După toate, cate s’aă arătat aiol d spre 
silinţele guvernului imperial, de a resti­
tui pacea, şi despre cánsele, prin cari a 
lost Impedecată la aceasta, Cabinetele îşi 
pot lesne imagina, ee impressinne penibi­
lă á trebuit să producă acest document 
asupra guvernului imperial. Ar fi ueutil 
da a reveni aiul asupra acelor. passgs din 
proton»), ce concern ambele principate şi 
oestimea dezarmării. Inse ceea ce într’a- 
derăr mi se poate deplânge indeetnl, este 
pnţfnnl preţ ce‘I pun puterile, cum se pa­
re, atăt pe marile principie de egalitate 
?« de dreptate, pe cari*guv«mul imperial 
canta să le sealize, căt şi pe dreptnl Ini 
dq independenţă şi ţie suveranitate.

Intr'adevăr trebue să se mire cine-va, 
că în acest protocol puterile amiee nfi a- 
flat de cuviinţă, de a »accentua de nod 
Interesul coman*, ce'l poartă pentrn re­
formele de introdus in Bosnia, Herzego­
vina şi Bulgaria, pe cari înalta Poartă 
le-a acceptat cn gândul de a le realise 
din propria sa plenipotenţă ;* că puterile 
se văd silite a invita pe Poartă »să pro- 
oe^dă jn terminal cel mai scurt possibil 
la introducerea reformelor necesare in a- 
cel# provincii, cari a fi format obiectul so- 
licitudinilor Conferenţia;* este de tnirare, 
că puterile amice dafi espresie speranţei 
»‘că înalta Poartă va lna cn energie acele 
măsniî, cari să dea posiţinnil populaţiu- 
nilor creştine o smelioraţinne eficace şi 
iniânîm cerută, şl Ca dibsa, plecănd pe a- 
cesstă.cale, va crede cúóform cu onoarea 
şl eâ' Interesele ei de a persista pe ace» 
¿Ule tn mod loial şi energic.

înalta Poartă n’a acceptat nici o refor­
mă specială' pentrn’ Bosnia, Herzegovina 
ori pentrn Bulgari. Nn se îndoieşte cătu- 
şl de ..pnţin, că în tr’adevfir este interesul 
şi datoria ei de a satisfice justele cereri 
alé' supuşilor creştini Ea nn poate adr 
mite, ca îmbunătăţirile, ce-i se recoman­
dă, să se mărginească exclusiv nnmai la 

.elemental creştinesc.
Faţă cn doveaile de loialitate şi supu­

nem, pe care toţi supuşii le-aii 'dat ma­
iestăţii sale, şi faţă" cu féformele cara 
împreună pe toate popoarele imperinlni in- 
tr ’un corp politic, Poarta e datoare a res-4 
ninge ţinniala, pe care textnr protocolului 
éVftlcéiVéfc s*o irrtrnce asupra sincerităţii 
simţemintelor ei faţă cn supaşi! creştini, 
şi afcră da aceasta se redice protest con­
tra indiferenţei pe oare o arata protocola] 
pentrn snpaşii ei musulmani şi de alte 
reţigil, ,,, ,,

Nu e cu putinţă ca îmbunătăţirile, ca­
re an de sdop să asignreze şi prosperita­
tea musulmanilor, in ochii Enropel In mi­
nate, tolerante şi echitabile să fie fără 
de mei-o importanţă. Nişte măsnrl, care 
sânt menite a asigura tntnrora şi pretn- 
tindenea desvoltarea morală şi materială, 
sunt scopnl pe care estă-zi şi l’a propus 
Tnrcia şi ea crede că e pentrn dănsa ó 
onoare de a persista pe această cale. 
ţ Constituţia» ea e pentrn aceasta cea 
mal bună ţi mai sigură garanţie.- Dacă 
inse gnvernnl se simte indemnat a res­
pinge o idee, care ar trebni să stirnească 
rrsjbă între deosebitele populaţinni ale 
Imperiului şi neîncredere aiftt între <flîn- 
sele, căt şi fcţj cn autoritatea lor legitimă, 
nici snbt o condiţiona nn va primi sanc­
ţiunea, pe Oţre protocolul o dăr aplicării, 
mcmţionnteloi* îmbunătăţiri.

Dacă dar protocolul zice, ,că puterile 
işl. propun, ca prin intervenirea represin- 
tanţilor lor din Conatontlnopol şi a agen­
ţilo r Idr focali 'va priveghi» «, îngrijire, 
ca îpabp|!ţti|ţiriţe să fia introduse de că­
tre guvernul otoman* |i dscă mul adauge, 
»că daca această speranţa âffcif odată s'ar 
zădărnici, puterile vor stabili In comun 
acord mijloacele spre a asigura bnna stare 
a popnlaţijmei creştine şi interesele păcii 
jjtâbmTe«, A ridsnV dă aceasta trflbnisşt» 
să aibă ca urmare cele mai legitima pro-

testaţiuul ţi cea mal formală oposiţiune' 
di o. partea guvernului imperial. Turciu, 
In calitatea sa de stat iudepeudeut, nu ar 
putea snfsri, ca să fie supusă, ca odinionru, 
la nn control. colectiv ori necolectiv. De 
oare-ce întreţine cn cole-l’alţe puteri amice 
relaţinnl bnsnto pe dreptul internaţional 
şi pov tractate, nu poate recunoaşte agen­
ţilor şi representanţilor streini, care nn »8 
să represinte decât interesele naţionalilor 
lor, nici nn fel de misiune de control ofi­
cial. In sfirşit, guvernul imperial nn re- 
cnnoasce cu s’a făcnt vinovat de o atâta 
de mare despreţuire a dreptăţii şi a civi- 
lisaţiuni, încât să fie vrednic dş a fi pna 
intr'o situaţinne atât de înjositoare, pen- 
tru care nn mal e vr’nn exemplu In 
istorie.

Tractatul da Paris a confirmat asprea a- 
menta principiul de neinterveuţiane. Trac­
tata), care este tot aşa de obligatoriii pen­
tru potenţa ce afi participat Ia dânsnl, 
ca şi pentru Turcia, nn se inlătnră prin- 
tr ’un protocol la eare Tureia n'a cooperat, 
şi dacă Turcia invoacă stipnlaţiunile Tra­
tatului de Paris, aceasta n’o face, pentrn 
că acest tratat ar fi creat nn drept oare­
care in favorul el, fe cure să nu’l aibă ţi 
fără acest tratat, ci pentru a aminti gra­
vele inconveniente, cari aii fost îndemnat 
pe pnteri Înainte de 20 ani in interesul 
păcii enropene, de a asigura inviolabilita­
tea suveranităţii Porţii printr'o garanţie 
ealeetivă.

In dansa care, pentrn oaşul de neese- 
; cu ture a reformelor promise, reserva pa­
terilor dreptul de a lua măsuri serioase, 
gavernul imperial vede o prejudecare a 
[demnităţii şi a drepturilor sale, o ame­
ninţare, ce e menită, a efasa proprielor 
sale resoluţiuni meritul de spontaneitate 
şi a deveni sorgintea nnor grave compli- 
caţiuni pentru prezent şi viitor. Nici o 
consideraţiune deci nn poate abţinea pe 
gnvernnl imperial dela resoluţiunea s a ; 
de a protesta contra coprinsului protoco­
lului dela 31 Martie şi de k’l considera, 
cât privesce pe Tnrcia, lipsit de orî-ce echi­
tate şi prin urmare de ori-ee Caracter o- 
blig&tor.

Tnrcia, devenind ţinta atacărilor ostile, 
a suspiciunilor nemeritate şi a violărilor 
patente de drept, ce snnt tot-odată vio­
lări ale dreptului ginţilor, scie, ca astăzi 
1 aptă pentrn esistinţă.

Ţara în virtutea dreptăţii cansel sale şi 
a credinţei în Dunmezefi, declară că nn o 
privesc nişte hdtărîri, care s’att' lnat fără 
de dânsa şi in contra ei. Hotărită de a se 
mănţinea in poBiţia, pe care provedinţa 
i-a designat’o in lume, nici odată nu va 
înceta de a opune atacurilor Îndreptate 
contra sa, principiile dreptnlnl public şi 
autoritatea unui mare act, care obligă pe 

I onoare puterile care a8 semnat protocolul 
dela 31 Martie. Apelează la conştiinţa ca­
binetelor care, e^te in drept a crede, că 
T vot fi păstrat eimţimântele de eehitate 
şi amicie de eare aii dat dovadă mai na- 
in te. Desarmarea imediată şi onestă ar fi sin­
gurul niijloo efieape spre a întâmpina pe­
ricolele ce ameninţă pacea generală. Răs­
punsul pa oara guvernul imperial l’a  dai 
mai sus Ia declaraţia nea ambasadorului 
rusesc presentă Puterilor adevăratele ele­
mente pentru dobândirea resnltatelor, pe 
oare de sigur nule vor obţinea prin aceea,! 
oă vor impnne Porţii otomana sacrificii 
de drept şi onoare, pe care nu le va' 
primi.

Prin aceasta snnteţ! Însărcinat a citi 
ministrului de externe această depeşă şi 
a-I lăsa o copie de pe dânsa.

8«vfat

SCIBI SOSlfî CU FOSTA DIN ORBIA
Paris. 18 Aprilie.

•Tempa, scrie: In împrejurările actuale 
.interesai naţional al Franţei comandă nn 
nnmaf o atitudine pacifică,' ci o absolută 
neutralitate şi reserrii sub toate condiţTu- 
nile care opresc pe Franţa de la ori-ce ac­
ţiune, fie'chiar diplomatică,! ee n'nr fi o, 
consecinţă necesară a poriiţiunil FrancieT. 
Ca putere europeană, Franţa trsbne să 
facă posibilul, pentru a nu se isola, dar 
ar fince atnncl prea mult, dacă ar lna o 
iniţiativă, nsnmftndu'şl vre o responsabi­
litate.

Constantinopol, 18 Aprilie, seara.
După informaţiuni sigure trupele tureei 

vor primi îndată ordinal, de a aprovi­
ziona Nicşicinl. Cu ocnsinnea aceasta se 
aşteaptă reînceperea ostilităţilor intra turoi 
şi muntenegreni.

Resolnţiunile Rusiei Jn urma circulărei 
turce nn snnt încă cunoscute aici.

Peste, 14 Aprilie.
Dnpă ştirile soaRe din Constantinopol 

.Mâhnind Meşed Paşa şi Assim Paşa vor 
pleca in Bulgaria, sară Server Paşa ţi Aarifi

Paşa in ţinuturile dela Kaokas spre a face 
inspection! fortificatinuilor. — In Varna | 
se aşteaptă in curând sosirea Sulta a ului j 
care va inspecţiona trupele din Bulgaria.

B l Petersburg U  Aprilie. (
Ştirea, ca residentul rusesc din Con­

stantinople ar fi primit ordin de a de­
clara resbel Porţii, p pedeplin neinteme- 
meiată. A*-

(onstantlnnpol, 14 Aprilie.
In cercările diplomatice se asigură, că 

residentnl rusesc nn va pleca decăt dnpă 
ce delegaţi! Muntenegreni vor fi plecat.

Braselles, 14 Aprilie.
»Nord* pnblică o telegramă din Londra, 

dnpă care guvernai britun e de părere, că 
in imprejurările actuala orl-ce demarşă 
spre mănţinerea păcii ar fi nefructuoasă.

Paris, ÎS Aprilie.
Midhat-pnşa s'a îmbarcat astă-zi la Var- 

zeilîn pentrn Barcelona. Layarda plecat la 
Brindizi unde se va imbarou in oporvetă 
regeaaBă.

Londra 14 Aprilie.
Afară de circniara Porţii parlamentai 

mai posedă o depeşă a lordului Derby ce ra­
portează despre cdnvorbirea cn Musnrns- 
)«ş!i, când acesta i-a cetit circulara şi i-a 
lăsat o copie.

Derby a întrebat pe Musnrus, dacă 
Poarta va trimite nn împuternicit la Pe­
tersburg pentrn a tracta câstfnnea desar- 
mării., Musurus response negativ zicând, 
că nn crede possibilă o soluţinne satisfă­
cătoare, dacă pntenle nn se vor invoi cu 
anularea protocolului. Derby response, că 
stănd lucrurile ast-fel, orî-co discuţiune 
este neutilă şi el nn scia, ce măsuri ar 
mai pntea Iun guvernul, spre a evita res- 
belul, care se pare neevitabil. Mnsnras 
response, că Poarta nu dorasce resbelnl, 
dar l ’er preferi renunţării la independin- 
ţa sa. JT  rn- -mur •

St. Petsrslnirg, 15 Aprilie.
Toate ştirile relative la bolnăvirea Ţa­

rului snnt neîntemeiate.
Bruxelles, 15 Aprilie

Principele Orloff a conferit mai multe 
ore cn Dacele de Decazee.

Odeza, 15 Aprilie.
In cercările militare se asigură, că Ţa­

rul Alexandra mâne va inşpecţiona tra­
pele din St. Petersburg şi cn această oca- 
siune va pronunţa on diocnriţ

N O U T Ă Ţ IL E  j t t l e î

T. P. S. Mitropolitul Primat, însoţit de 
d-r Patzelt, porneşte aStă-ai în străinătate 
pentrn căutarea sănătăţii.

D. Qeueral Zefchari este pns in neac­
tiv itate. Se vorbeşte de înălţarea d-lni Co­
lonel Pencoviei la gradai de General, pen­
trn a lua comanda la Isşi in locnl nou­
lui Ministru de Răsboiă.

Auzim, că d. L. Colonel Fălcoianu trece 
de la Direcţia Telegrafelor şi Poştelor la 
direcţia Ministerului de Resbel.

la  asemenea momente grave, când toată 
armata se concentrează, avem nn miqistrn 
de resbel de 43 de ore şi un direetor de 
24 are. Chibzuin tă radicală !

In locnl d-lni Fălcoianu se va numi 
Majprul Pilat director general al Telegra­
felor şi Poştelor. Se vede, că la Telegraf 
isbnteşte cineva ntai uşor decât la Casaţie.

DEPEŞÎ TELEGRAFICE
Serviciul privat al TIMPULUI 

(Agesţls Havra)
Londra, 17 Aprilie.

Camera Comunelor. — D. Burke, sub-se- 
cretar de Stat la afacerile străine, răspunzând 
d-lul Sund fort, zice că neutralitatea spe­
cială a României nn este garantată de 
nici un tractat.

Principatul Moldo-Valahin este con­
siderat tn raporturile sale cn puterile 
străine ea făcând parte din Imperiul 
Ottomnn.

Rssclsk, 17 Aprilie.
Consulul rus a priimit ordinul d’n fi găti 

de plecare.
Generslismnl armatei dela Dunăre, Abdul 

Kerim Paşia, a sosit nslft seară, însoţit de Ahmet 
Einb-Paşia, comandant nl-şef al corpului al ll-lea. 
Va pleca azi la Silistra.

AO sosit 70 tunuri Krnpp.
Var na, 17 Aprilie.

Statul maior general al armatei otomane a 
debarcat aici. Se gătesco a pleca la Rnseitte.

Tuleee, 17 Aprilie.
Doă noă monitoare cnirasate afl ajuns pein- 

frn a Întări lotila de la gura Dunărei.

OOES DE EFECTE PUBLICE SI DE DEHSE
Bucttrtsd, 5 Aprilie 1877,

V A L Q A.R E A Or nt« 1Off» TÍ t • j Px#cll

Oblig. Burate . 10%  1064 — 77 V» -
,  9 . la sorţi — —

Impr. OppenhHm 8%  1866 — —-
Oblig. Domeniale 8®/o 1871 - 69 «S'/i

* » 96 96
» Credit fonc Bur. 7% 64 <5 04
■ Credit fonc. Urban 55 58 —

fmpr. Mim. Cap. SOO/o 1875 _ 68
Pensii itfOO) dob&ndu fr. 10 — 125
A c(îl Câ;. le fer. rom. Sĵ '/o 1868 — 10 —

» priorităţi 6*/o iSCiS — 44
Dacia C »# de Assig. — — —
Act. (fr. 500) 80/o 1871 — 280
Btimania C~i* de
Aet. (fr. ZOO) 8%  1873 _ 50 ■ —
Mandate • ................ ...  . . _ — —
Iiapr. Municipale fr. 20 — — —
Act. financiare Române 8% — — —
Câile ferate O t tom ane

Aci (fr. 400) 3»/« --  - — —
H' ote R o m ^ b l. , . .' .  . S'. ¡ — —

CUPOANE
Oblig. Rurale p. Octomb a. c. — 94 —

» Domeaialc . . . . — •7
> Fondare rurale . . — •—
» Comunale . . . . — —

DEVISE
Paria . . . . . . . . . . _ 99.10 —
MareiUe . . . k • • , . Q — — —
Btucm g es . . . . . . . . — — — 1
Anve t ................................. — —
L lr ( ia  . ............................
Londra T  . "T . . T  r / 24921/* ^ —
Londra dornic 1 ................. — — —
A m sterd am ........................ — — —

-L — —
B e r l i n ................................ — I3l*fe —
Lipsea . . ......................... — --  '* —
E s c o m p t ............................ — — — ■ i
Lira Otoman . . . . . . — — —
Galben austr......................... 1 — — ■
Agio c. Argint. . . . . L —

CURBUL V1ENEI
17 Aprilie (st. n.) 1877^

Metalice........................ 58 40
Iraţionale . . . , r ú . 63 23 j
Renta in aur . , . . 40

75
‘Acţiunile bSncel . *fw." . 761
C rediturI.................... . 134 50

Obligaţi ünf rufale ungare . . . 69 __

i » temeşvar . $0
,  transilvane • • # . 66 25

Argint tu mărfuri . . . 114 75 i
Ducatul . . , . . . . . 15 1
Napoleonul . . . . . . 1C 44
Marc 100 . . . . ■. --- #

CURSUL DE BERLIN
17 Aprilie (st. n.) 1877.

Âcţinnile căilor ferate române . 9 50 Z
Obligaţiunile române 6 i t/• • • . 44 50 1
Priorităţile căilor fer. rom. 8% . 47 -
împrumutul Oppenheim . - . . 76 50 ţ
Napoleonul.................... . 16 28 *
Viena, termen scurt . . 166 20 ♦

> » lung . . 165 20 ţ
------- *

D. NICOLAE G. C1UREA, licenţiat in 
drept, fost procuror şi judecător pe lângă 
tribunalele Putna şi laşi; fost procuror pe 
lângă Curtea Apelativă din Iaşi, demisio­
nând din funcţiunea de membra pe lângă 
Cdbtea Apelativă din Focşani, şi acceptând 
funeţiunea de advocat al Statalul în Foc­
şani, se pune la dieposiţinnea onor. pn- 
blic pentru orl-ce afaceri relative la atri- 
bnţiunile sale de advocat.

MINISTERUL A6RT(TH,TUREI
COMERCIULUI şi LUCRĂRILOR PUBLICE

DALBA FERATĂ A STATULUI 
B U C U R E 8 C I - G I U R G I U

TAftIFA PENTRU PERSOANE
In virtutea legii promulgate prin Înaltul Decret Domnesc cn Nr. 630 din 13 Martifi 1377, 

tarifele pentru persóne pe calea ferată a Statului Bucnrescl-Ginrigu cu Începere de I» 
”  i Aprilie e. se sta filetee precum trm dză:

» 8 >1  , s  5 4 a i  I  1 >

Bumresei
I

U
UI

Jilava I Vidra I Comana I Bâniaa' Fritaştl * Gturgio

1 40 
1 05 
0 70

( I 
Jilava i II 

l HI

2 80 
,2  IO 
11 40

4 15 
3 15 
2 10

6 90 
5 20 
3 45

8 30 
6 25 
4 15

9 70 
7 25 
4 86

Smfrda

10 85 
7 80 
5 20

1 40 
1 05 
0 70

8 45 
2 60 
1 75

5 55 
4 15 
2 80

Vidra L u r
j m

î  15 
Teo 
fils

375
Î70

Canana
I

n
ni-

2 80 
2 10 
1 40

Băndta { II 
IU

7 60 
5 70
8 80

8 30 
6 25 
* 15

9 00 
6 76 
4 50

«  25 
4 70 
R 15

6 90 
5 20 
8 45

7 60 
5 70 
3 80

4 85 
3 65 
2 45

5 55 
4 15 
2 80

6 25 
4 70 
3 15

2 10 
1 60 
1 05

Fritaştl I “I m

8 45 
2 60 
1 75

4 15
5 15 
2 10

1 40 
I 05 
0 70

NI. Militarii ţi copil púv~ la vtrata de 10 ani, preţurile 
pe jumătate.

Direcţia de ciplaatare.

I
Giurgiu / □

\ m

2 10 
1 60 
1 05
0 70 
0 55 
0 85

8mtrda

w e r



CEL M A I  MARE M AGASIN
HAINE CONFECŢIONATE si DE ARTICOLE DE MODA

A LA BELLE JARDINIERE

¡¿0 Colţul Bulevardului si Stradei Mogoşoieî, Casele Grecénu 20

bine-voiască a visita magasinai med, ande va găsi o Esposiţiune de haine confecţionate cam n'a fost Încă tn Bncnrescî, şi anunţe

N I A I  MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE PENTRÜ CAVALERI
SERVICIO PROMPT.

în Palatul ,Dacia“ (colţul MogoşWiel ţii Lipscani) sub firma
mm ¡3 n  MiL « a  c a  n n

ESTE TN TOT-D’A-UNA BINE ASSORTAT. PRICIÜR1 MODERAŢI

O guvernantă, \"b. ,i£
francesă, englesă şi germană, doresce a 
intra intr'o casă distinsă, de se p6te chiar 
de acnma. Ofertele bine-voitâre să se a- 
dreseije snb A, B, C către administraţialbine-voiască a se adresa la Tipografia Thiel 
acestnî (}iar. |& Weiss.

făcând 
I Studii

practice In termen de 20 anii in agricol- 
tară, doresce a se angaja ca administrator 
a verî-nn proprietar de moşii. Doritorii să

TOATE SOIURILE
DE

B J € m  BJ B B  B

maşini agricole
pentru cultivarea pământul nî

DIN FABRICA H. F. ECKERT DIN BERLIN
recomandă

V W  A .  B . I . B ^ I t  d t  H A R T M A W W
Bncnrescî şi Galaţi

(No. 896 a).
Singurii agenţi pentru România.

O damă germană, X

CE SE POATE CAPATA
P E M T R U  »  F B A M C I

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IU PANZARIA
L I N G E R I A  DI N V I E N A

Calea Mogoşoieî No. 22, casele Popovicî, vis-â-ris de biserica Sărindar

P£NE LA 25 APRILIE st. n.
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Peptţriţ 
Pentru 
Pentru 
Pentru 

, Pentru 
( Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru 
Pentru

fran c i: 
franci: 
franci: 
franci; 
franci: 
franci î 
franci: 
franci: 
franci: 
franci: 
frânei: 
franci S 
franci: 
franci: 
franci: 
franci t 
franci t

Pentru 5 franci: 
Pentru 5 fran c i: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 6 frânai 6 
Pentru 6 franci: 
PeUtrU 5 fran c i: 
P-ntru 1 8 -  85 

( Pentru 45— 68 
Pentru 75—108 
Pentru 115-210

12 gulere engl. pentru bărbaţi, in orl-care fason şi mărime.
6 părecht manşete engl. după alegere.
6 părechl ciorapi patentate pentru bărbaţi.
6 gulere moderne pentru dame, după alegere.

12 batiste albe de p&nză adevărată.,.
12 băeUte bine colorate, tivite şi spălate.
6 proedpe de pânză curată.
6 şervete de masă de pănză adevărată.
12 şervete albe de ceaifi.
1 cămaşă englesă Oxford, bine, colorată.
1 cămaşă modernă pentru bărbaţi, simplă săfi brodată.
2 batiste cu monograme fin brodate.
1 batistă francesă fin brodată cu dantele.
1 corset de damă.
8 şorţuri colorate pentru dame.
8 pepturl fin brodate pentru cămăşi de bărbaţi.
2 garniture fine şi moderne pentru dame (gulerul şi manşete). 
1 camiaon modem brodat.
1 fa ţă  de masă colorată cu ciucur!* pentru cafe.
1 cămaşă idfl 1 păreche de ismene de damă, bogat; brodate.
I  cravată de damă, adevârat Cr6me-Dentelte.
1 fustă costum, plissd.
1 bucată Moli de 14 coţi.

franc i: 1 bucată p&nză de Rumburg, de 44,^60 coţi. 
franci ţ 1 bucată pâmzâ de Belgia de, 60 coţi. 
franci’: 1 bucată p&traâ Corona de 58 coţi. 
franci: L bucată Toile Batiste frances.

PANÀ LA 25 APRILIE st. n.
Calea Mogoşoieî No. 22, vis-à-vis de biserica Sărindar, casele Popovicî.

Le voyage autour du Monde
PE PIAŢ \  COV8TAN1TN-VODA

Vis-à-vis de Circ, lângă Casa de Depunere:

Mare Panoramă

SALONUL DE "STEREOSCOPE
în unire cu nn

BAZAR DE CADOURI
Intrarea 50 bani.

Pentru visite numerôse rôgS
CAROL JOH. LIFKA.

108-
_ cândil

limba română bine, doresce a intra în o 
familie bană, ca econdmă de casă sed oa 
guvernantă la copiï. A se adresa la biu- 
roul de informaţiune, al D-nei Inlie Auriei, 
Strada Şelari No. 9, lingă Hotel Fieschî, 
la stânga în carte.

T I a  î n p h l r i ă t  p® nnu  ̂ or  ̂ ma*1 /t J  IIIO IIIL  Id i t ,  mulţi ani, Casele 
din Strada Scannilor No 33 având peste 
tot şease  încăperi ana bucătărie, donă piv- 
niţî, osebit grajd, şopron, pnţ în curte.

A se adresa la proprietarnl lor D. Stefan 
Stefănescu, în cancelaria Antreprizei Im­
posât ului spirtôselor (Hotel Hillel).

cnnôsce 
li binfişi a prac­

ticat maî mulţi ani stndiele programului 
liceal, doresce a preda lecţiunl particulare.

A să adresa la admenistraţinnea acestui 
(Jiar, Palatal .Dacia*.

T Ia  î n  f* Vil 1*1 Cit nn frumos apar- U Q  1I 1Ü I11I  lr tL , tament în catnl.
de sus, casa Steriadi, intrarea Rosetti, ling- 
Cismegia. Doritorii să se adreseze la co& 
proprietarnl G Capelleann, Regia tntnnn- 
rilor.

L E C Ţ IU N I P A R T IC 0 L A .R E
de

IsÆ  A .  T  E  JSÆ  - A . T  I C I  
C. Brailoiu, fiul 

47 Strada Scaunele 47. ;

di ş t i u t  i  faultate,

m  lu im ui uu o uni
este de vâncjare cu

preţul fórte eftin prin Domnu 
C- S I E B H B C KC T

Bncnrescî.

De închiriat, ÍÜ¡ 2™«?"
casă strada Herăstrăă No. 69, cu 6 ca­
mere sns, plus antrelé şi Celé alté comodi­
tăţi, tóte spaţiâse, de desubt sufragerie 
spaţi0să , cămară şi odae de servitori; 2 
pivniţi una boltită de vinnri. Dependinţele 
jos sunt: bncătărie, spălătoria, 3 odăi de 
servitori, grajd şi şopron tóte spaţi0se, gră­
dină, curte pavată spaţiâsă şi cn pnţ.

Doritorii se vor adresa chiar la D-nu 
chiriaş actnal ce o. locneşte. 541—8.

. A * .

X  IU"* £8S T R A D A C A R O L
»LA STÉUA ALBi* 

A V I S ' I M P O R T A N T
întâiul si renumitul Magasin de

I N C A L T I A M I N T I  PENTRU BARBATI,  B A S E  SI COPII
sub firma

PHILIPP GOLDSTEIN
»LA STEUA ALBA*

Strada Carol I No. 6, (Cartea veche) via-â-vis de Sigismnnd Prager.
Sosindu'ml de curând din cele mal renumite fabrice existente din strâin&tate, ou care 

staü in relaţiunl intime de m ulţi ani, un mare asortiment de diferite m&rfl dupe fasénele 
cele mal moderne şi lucrate cu cea mal mare soliditate, A e. pentru Dame: Poloneae cu 
nasturi tn tê te  formele, Sandale, Pantofi, ici.; pentru B&rbaţl : Ghete de vacs, Maroquin, 
Maroquin salon, Pantofi ; i  to t ce se atinge de inc&lţ&minte bărbătesc!, asemenea pentru 
Copil tdte felurile de ghete cu nasturi, elastic şi altele, vâ rog a v i convinge de adevăr.

Acesta magasie este una din cele m al vechie din Capitali, care şl a câştigat o reputaţiune 
de cele m al frumdse pentu soliditatea şi eftinătatea mărfurilor, şi sper, că şi în viitor vois fi 
pnorat cu Clientela D-vdstră. PH ILIPP GOLDSTEIN,

Strada Carol I No. 6, (Curtea Veche) vi#-i-vis de Sigismund Prager »La Sliua albâ*.

La Exposiţia din Philadelphia 1876 s’a premiat cu Medalia şi Diploma 
de ondre (cea mal mare distincţiune)

E j^TT id e  OOXjOG-nSTE
DE

• I E  A MT i M B i œ  F / 4 E I I 1
Place Jutters No. 4

c o L o e r v E  1«
A mal fo it premiat pentru superioritatea el la urmâtôrele Erpouiţil: Londra 1851, New* 

York 1868, Londra 1862, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argente) 1871, Viena 1878 şi Sânt» 
Jago (Chili) 1876. — Depotit pentru vôn^are cu rid icata la  D-nil :

APPEL S c  O™«-
Bucure «ci, S trada Covaci No. 1.

De vômjare In detail la  to ţi Parfumeri şi Drogişbl buni. 506—12.

9 D E P O S I T  S T R A D A  E P I S C O P I E I  No. 4
LA »8T8UGURTLB NEGBD*

0 C A S I U N E  R A R Ă

VINURI NATURALE
V E C H I D E  4 , 8  Ş I 1 1  A N I

X KT FLACOANE SI 0X7 OCAUA
cu preţuri fârte reduse şi neauzite pen$ acum

I N D I G E N E  A L B E  Ş I  N E G R E
De Cotnari X De Dâlu Mare (|î Băşicată
» Ofâflaşanl li Mischet |  Negru Vârtos
,  Odobeştî l|( RaŞechie t|( Tămâiosă

V I N U E I  8  T  R  E  I  N  H  
en gros şi en; detail

De Champagne III De Rhin I Malaga III Cherrv
» Bordeaux i||f » Ungaria || Madera ||| Muscat Lunel

Nu pdte concura nimeni cu mine nici in prijrinţa calităţii vinarilor şi nici in ceea 
ce privesce preţul lor.

N3. Llqueururl, Diferite Cognacsrl vieux şl fin Champagne, Ţuică veche naturali ş' 
Unt-de-lemn de Toscana.

Jb/L. THEODORESOTT.

I

káiMAUUéÉMAáAIAUéAAAM•* »  D E  Î N C H I R I A T - *
cu preţnri itoderate

Apartamente, Prăvălie şi Localnl
CE’LU OCCUPA BANCA DE BUCURESCÎ

In I

P A L A T U L t  „DACI A“
precinh şi nn

A P A R T A M E N T  I N  P O S T A  C A S A  R E S O H

in faţa teatrului naţional
InformatiuiU la Direcţiunea SocielSţft „ DACfrt*

»>IVW>fVWŞVfVVVVVVM* W e» M»WM* M Ş I f>W I IIWMMII M IW

Tipografia Thiel k  Weise Palatul »Dacia*.


